

Ноябрь

пн.	3	10	17	24	
вт.	4	11	18	25	
ср.	5	12	19	26	
чт.	6	13	20	27	
пт.	7	14	21	28	
сб.	1	8	15	22	29
вс.	2	9	16	23	30

КУРС ВАЛЮТЫ
(ЦЕНТРОБАНК)
\$ 27,39 руб.
€ 35,24 руб.

Интернет-приемная губернатора
www.mediakuzbass.ru

Издается с 7 января 1922 года.

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Кузбасс

217 (24695) 26 НОЯБРЯ 2008 г., СРЕДА

КУРЬЕР

официально

Сегодня на второй сессии Совета народных депутатов Кемеровской области губернатор А.Г.Тулеев выступит с бюджетным посланием на 2009 год и на плановый период до 2010 и 2011 годов.

Прямая трансляция бюджетного послания будет вестись на российском информационном канале «Вести-24» и на радио «Кузбасс-FM» с 10 часов. Повторы — на канале «СТС-Кузбасс» (в 13.30 часов) и на российском информационном канале «Вести-24» (в 22 часа), а также в субботу на телеканале «Россия» (11.10 часов) и понедельник на «Радио Кузбасса» (в 7 часов).

награды

• Вчера в Кемерове награждали победителей всероссийского конкурса среди талантливой молодежи, который проходит в рамках национального проекта «Образование».

Дипломы и премии вручили 83 победителям и призерам всероссийских и областных олимпиад и других конкурсных мероприятий. Денежные премии в размере от 30 до 60 тысяч рублей присуждены одаренным школьникам и студентам в возрасте от 14 до 25 лет.

• Коллектив Тайгинского института железнодорожного транспорта - филиала Омского государственного университета путей сообщения по итогам Всероссийского конкурса «Золотая медаль «Европейское качество» признан лауреатом в номинации «100 лучших ссузов России».

извещение

Кемеровский городской Совет народных депутатов сообщает о переносе даты проведения 37-го очередного заседания Кемеровского городского Совета народных депутатов четвертого созыва с 26.11.2008 г. на 28.11.2008 г. Заседание состоится в 10 часов в большом зале администрации города Кемерово (пр. Советский, 54).

Три статуса одной мамы

678933 в Курсе дела

Приближается День матери. Праздник, который отметит каждая семья в каждом российском регионе. В этом году так совпало, что именно в ноябре, в преддверии праздника, в Кузбассе был дан старт большому делу в поддержку женщин, воспитывающих детей дошкольного возраста. Это создание семейных детских садов.

Новация родилась не на пустом месте. В последние два-три года задача сделать дошкольное воспитание доступным стала одним из приоритетных направлений в Кузбассе. Сделано много. В частности, повсюду вели строительство, реконструкцию, возвращение зданий детских садов, открывали дошкольные группы в школах. Искали альтернативные варианты — корпоративные детсады, гурьевские службы.

И вот новое явление для всех нас — семейные группы в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях. Говоря проще — семейные детсады. Организовать их можно семьям, имеющим трех детей — дошколят и более. Даже если младшему всего лишь два месяца от роду. Играть, спать, развиваться дети будут в родных стенах, а их мама станет и воспитателем, и поваром, и няней в одном лице. То есть работником дошкольного учреждения с зарплатой 5 тыс. рублей.

Поскольку ребенок в такой группе должен развиваться, маме будут помогать разные специалисты муниципального садика: логопед, муз. руководитель или хореограф, педагог-психолог и другие. В удобное время мама будет водить своих воспитанников к этим специалистам в детский сад.

Даже и такое простое, на наш взгляд, дело, как уход за детьми, тоже будет осуществляться под контролем специалистов. Особенно следить будут за питанием малышей.

Медсестра муниципального детсада выдаст маме-воспитателю целый список продуктов, которые надо купить, а также десятидневное меню. На продукты детям семейного детсада будет выделено по 70 рублей в день на каждого ребенка.

Но одного желания родителей стать штатными воспитателями для своих сыновей и дочек мало. Семейный детсад должен быть полноценным учреждением, поэтому решение о его создании принимает целая комиссия с учетом ряда нюансов.

Светлана Исхакова, главный специалист управления образования Кемерово, привела примеры, в каких случаях мамы могут отказаться. Дело не у всех жилищные условия соответствуют нормам. Скажем, шестеро детей плюс мама ютятся в комнате 18 кв. м общеквартиры. В другой семье — один свой ребенок, два других — опекаемые, но мама имеет судимость, а это серьезный повод для отказа в приеме на работу воспитателем.

Или вот письмо от Ирины Т., адресованное в управление образования. Детей двое, в детский сад попасть нереально, а на одну зарплату мужа прожить тяжело. «Я бы могла, — пишет она, — взять в свой дом соседского ребенка и открыть семейный садик». К сожалению, такой практики в Кузбассе не существует. Мать-воспитатель несет ответственность за своих подопечных. А если с ребенком что случится, как с нее спросить?

В Кемерове заключены 17 договоров на создание семейных детских садов. Но в управлении образования вад звонков от мам, желающих стать воспитателями, не прекращается. Если из 146 многодетных семей с тремя детьми дошкольного возраста и более большинство договорится о создании семейных детсадов, то в муниципальных садах будет экономия примерно 500 мест. Конечно, это не решит целиком проблему дефицита детских дошкольных учреждений, но ослабит ее: на сегодня очередь в сады в Кемерове составляет 5500 мест.

Светлана Леонидовна считает, что идея семейных детсадов на руку тем женщинам, которым сложно в наше кризисное время трудоустроиться или их заработок оставляет желать лучшего.

«Одна из мам-воспитателей работала медсестрой за совсем смешные деньги. А когда мы ее трудоустроили в семейную группу, стала получать с учетом доплаты за питание около 9-10 тысяч рублей, что вдвое больше, чем в медучреждении».

Ольга КОЗЫРЬ, заведующая садиком № 141 Кемерово:

— Пока нет полной ясности, как мамы будут отчитываться за питание детей. Завтра будет совещание, обсудим этот вопрос.

Нагрузка на персонал нашего садика в связи с созданием семейных групп не увеличилась. С обычными мамами хлопот бывает гораздо больше, чем с мамами-воспитателями.

Елена ЩЕРБАКОВА.

Фото Федора Баранова.

Улимант

27 ноября переменная облачность, ночью в отдельных районах снег, днем преимущественно без осадков. Ветер юго-западный 4-9 м/с, ночью усиление до 14-19 м/с. 28 ноября преимущественно без осадков. Ветер юго-западный 4-9 м/с, днем усиление до 14-19 м/с. Температура 27-28 ноября ночью -2° - -7°С, при прояснениях -9° - -14°С, днем 0° - +5°С.

Прогноз погоды на 26 ноября

Облачно с прояснениями, мокрый снег, местами гололедные явления. Ветер юго-западный умеренный. Давление будет слабо падать, влажность не изменится. Общий уровень загрязнения атмосферы ожидается невысокий. Матричное поле Земли от неустойчивого до возмущенного.

Восход 9.11
Заход 16.53
Долгота дня 7.42

Восход 8.14
Заход 15.29
Новолуние 27 ноября

температура

ясно
малооблачно
облачно
снег

Прогноз предоставлен Кемеровским гидрометеоцентром.

урьер

Кузбасс откажется от услуг «Сибири»?

Губернатор А.Г.Тулеев направил телеграммы министру транспорта Российской Федерации И.Е.Левитину и генеральному директору ОАО «Авиакомпания «Сибирь» В.Ф.Филеву в связи с участвовавшими случаями отмены рейсов «Кемерово-Москва» из-за неисправности самолетов.

Так, были отменены рейсы «Кемерово-Москва» 9, 17 и 19 ноября. Неисправности авиалайнеров обнаруживаются по прибытию в аэропорт Кемерово, что дает основание утверждать о низкой технической надежности самолетов. Кроме этого, невыполненные вовремя рейсы — это несущественные планы населения, срыв важных встреч и мероприятий у пассажиров «Сибири». А.Г.Тулеев потребовал от руководства авиакомпании обеспечить техническую надежность воздушных судов для безопасных, регулярных и комфортных полетов кузбассовцев. «В случае неприятия мер мы вынуждены будем ставить вопрос об отмене от услуг этой компании на территории нашей области», — говорится в телеграмме.

Надежда ПАВЛОВА, по инф. пресс-службы АКО.

ЧОПы детям не охрана

Более 1,5 тысячи нарушений норм безопасности выявлено в образовательных учреждениях Кузбасса.

В течение месяца сотрудники подразделений вневедомственной охраны и управления лицензионно-разрешительной

Как стало известно...

службы областного ГУВД оценивали антитеррористическую защищенность объектов образовательной сферы.

Так, в Белове прошло 226 проверок. Из 29 детсадов кнопки экстренного вызова милиции оборудованы лишь пять, из 22 школ — 17, из 9 учреждений начального и среднего профессионального образования — 7. Такая же ситуация наблюдается в Прокопьевске и Таштаголе. Сотрудники милиции выявили более 230 нарушений и в работе частных охранных, несущих службу в учреждениях образовательной сферы. Как сообщил референт отдела информации и общественных связей ГУВД Кемеровской области Владимир Сергеев, большинство групп немедленного реагирования ЧОП приезжали на вызов спустя 10-15 минут, вместо положенных пяти. В некоторых случаях на смену заступали стажеры или по сигналу тревожной кнопки в школу вместо нескольких охранников прибывал один, в других случаях у охранников отсутствовало оружие. По всем нарушениям вынесено 128 письменных предупреждений, привлечено к административной ответственности 73 нарушителя за незаконную частную охранную деятельность, аннулированы: 38 удостоверений на право занятия частной охранной деятельностью, 15 разрешений на право хранения и ношения при исполнении служебных обязанностей оружия.

Ольга ГУЖВЕНКО.

«Бесплатная» контрацепция выгоднее

Ежегодно в больницах Кузбасса расходуется около 125 млн. руб. на проведение аборт и лечение осложнений после них. Тогда как на обеспечение всех женщин

Служба новостей «Кузбасса», тел.: 52-51-23

детородного возраста различными видами «бесплатной» контрацепции хватило бы и трех миллионов. А «сэкономленные» 120 млн. руб. можно было бы потратить на другие нужды небогатой системы здравоохранения.

Такие расчеты сделали специалисты Кемеровского областного центра охраны репродуктивного здоровья, о чем и сообщила на пресс-конференции его руководитель Надежда Луккина.

Впрочем, контрацепция — лишь часть проблемы планирования семьи и сохранения репродуктивного здоровья детей и подростков, которые в будущем сами станут родителями. Проблемы тем более важной, что детская заболеваемость в Кузбассе растет, а к факторам, на нее влияющим, относят сегодня не только плохую экологию и непростые социально-экономические условия жизни, но и либерализацию сексуального поведения молодежи. По статистике, бесплодием страдают уже от 11 до 25% женщин детородного возраста. Большинство их них ранее перенесли инфекционные заболевания или сделали неудачный аборт.

Валентина АКИМОВА.

Педагоги и строители объединяют усилия

В Новокузнецке прошло расширенное рабочее совещание руководства строительного техникума с представителями предприятий строительной отрасли.

Педагоги и строители собрались за круглым столом, чтобы выработать совместные действия по подготовке кадров для отраслевых предприятий. Строители испытывают серьезную

потребность в кадрах — об этом свидетельствуют рост заявок в службу занятости и объема привлечения в отрасль иностранной рабочей силы. В то же время система начального и среднего профессионального образования переживает глубокий кризис: молодежь не хочет идти в профессиональные училища и техникумы, предпочитая получать высшее образование. Тем более что это несложно. Если в советское время в Новокузнецке было всего два вуза — СМИ и НПИ, в которых одновременно обучалось около 8 тысяч студентов, то сегодня в 23 вузах учатся почти 44 тысячи студентов. В результате только 3,6% школьников стремятся приобретать рабочую профессию, этот показатель в 9-10 раз ниже, чем 20 лет назад. А потребность в рабочих руках на рынке труда намного выше, чем в инженерно-технических специалистах.

Чтобы переломить ситуацию, необходимо повышать престиж рабочей профессии, и в частности, профессии строителя. Первым шагом должна стать модернизация материально-технической базы строительного техникума, которую без поддержки отраслевых организаций учебного заведения не потянуть. Пока же будущие строители и монтажники осваивают практические навыки на оборудовании выпуска 60-х годов прошлого столетия. Есть множество других проблем, которые лучше решать совместными усилиями. Поэтому преподавательский состав учебного заведения предлагает учредить совет содействия развитию деятельности Новокузнецкого строительного техникума в области подготовки кадров. В совете предложено войти всем руководителям строительных компаний Новокузнецка. В начале декабря работодатели должны дать ответ, в каком качестве они могут участвовать в работе совета.

Елена КОБЕЛЕВА.

Хозяйский расчет

В середине ноября компании «Евраз Групп С.А.» срочно потребовались деньги на текущие обязательные траты ее предприятий – Нижнетагильского и Западно-Сибирского меткомбинатов. Помог Банк ВТБ, выдав «Евразу» два кредита по 5 млрд. рублей на каждый комбинат. Средства, как сообщает компания, были использованы «для осуществления налоговых платежей». Ничего особенного в таком финансировании вроде бы нет: бизнес разного ранга довольно часто привлекает кредиты, в том числе и на выплату налогов. Нет, к примеру, сегодня у предприятия денег – оно возьмет займы. А завтра поступят средства от экспортных контрактов, хватит не только на налоги, зарплату, но и на инвестиции. Такие кредиты «на перехват» получают.

Еще месяца два назад такая практика была довольно обыденной. Сегодняшние кредиты становятся поводом лишиться раз оценить потери бизнеса от кризиса. Вот, мол, уже и платит налоги не из чего. Что уж там говорить про остальное. А тут еще в прессе «гуляет» информация о новых заявках на кредитование от «Евраз» (на этот раз на рефинансирование долгов). В очереди в крупные российские банки – ВТБ, Внешэкономбанк и Сбербанк –

рынок сбыта через месяц или квартал и когда надежды на некоторое оживление рынка в апреле. А коллективам ЗСМК, Новокузнецкого меткомбината и ОАО «ЕвразЭра» обещано, что в декабре Социальный совет будет вновь рассматривать текущую экономическую ситуацию. К этому времени должна быть готова и схема оказания помощи тем работникам предприятий, кто платит по банковским кредитам.

Получение российскими металлургами (кроме «Евраз» займы выданы предприятиям Трубой металлургической компании) кредитов от ВТБ аналитики оценили как господдержку предприятий. Так государство не дает предприятиям металлургии упасть. Страху и себя от задержек налогов.

Формально все правильно. Государство сначала выдало огромные деньги банкам, чтобы те не сокращали финансирование экономики. Те направили деньги по назначению – в реальный сектор. Все довольно. Государство получит налоги, банки – увеличат кредитный портфель и поступления от процентов. Предприятия – не ухудшат баланс платежей. Остаются один вопрос: «Банковский кредит – единственный ли выход в нынешней ситуации?»

Только в этом году «Евраз», как единственный акционер Зпсиба, получил солидную прибыль в виде дивидендов. Сначала за 1-й квартал – 3,9 млрд. рублей, за первое полугодие почти в 3 раза больше – 11,5 млрд. рублей. Итого 15,4 млрд. рублей. До такой суммы не достигало ни одно кузбасское предприятие.

Дивиденды предприятиям (если у него, естественно, достаточно прибыли) платить выгодно – в газзах акционеров оно подтверждает свою привлекательность. Да

и вообще цель любого акционерного общества – зарабатывать прибыль, иначе – благосостояние своим хозяевам. Впрочем, есть в Кузбассе и примеры, когда за счет дивидендов собственников угольных компаний выполнялись социальные программы и самих этих компаний, и городов, где работают их предприятия, и области в целом. Говорят, что иногда деньги «шли» непосредственно с личных счетов долларовых миллиардеров, именуемых таковыми по размеру активов их компаний (как

обсуждалось соглашение о гарантиях коллективам меткомбинатов при сокращении объемов производства, поинтересовались и прибылью, и дивидендами. На вопрос к представителям «Евраз» о том, можно ли рассчитывать на помощь собственника в нынешней ситуации, по свидетельству очевидцев, четкого ответа не было. Объяснения свелись к тому, что деньги же «Евраз» не под матрацем прячет.

А спустя несколько дней после подписания упомянутого соглашения с профсоюзами, совет директоров «Распадской», в который входят представители «Евраз», проголосовал за выплату дивидендов владельцам компании за 9 месяцев этого года. Глава «Распадской» Геннадий Козовый, правда, назвал размер дивидендов «умеренным» (всего около 1,2 млрд. рублей, а раньше говорилось о сумме, в 4 раза большей). Вот такой бывает иногда хозяйский расчет...

Что мешает делать такое сейчас «Евраз»? Или акционерам «Распадской», среди которых тоже есть компания, совладельцем которой является «Евраз»? Представители горно-металлургического профсоюза, когда только

Татьяна ДУМЕНКО.

КУРЬЕР

- энергетика**
Министр энергетики РФ Сергей Шматко вручил генеральному директору ОАО «Кузбассэнерго» Сергею Михайлову паспорт готовности энергокомпании к работе в осенне-зимний период 2008-2009 годов.
- образование**
Вручение паспорта предшествовала проверка филиалов энергокомпании центральной комиссией, которая работала в ОАО «Кузбассэнерго». Комиссия пришла к выводу, что подготовка к предстоящей зиме прошла на высоком организационном, техническом уровне и в установленные сроки.
- образование**
В Тайге 93 ребенка, посещавших детский сад №54, здание которого признано аварийным, распределены в другие дошкольные учреждения города.
- образование**
Часть детей переведена в две дошкольные группы, открывшиеся вчера на базе средней общеобразовательной школы №33. Для дошколят оборудованы игровые комнаты, спальня, зал для музыкальных занятий. О приобретении новых игрушек и мебели для сегодняшних новоселов позаботился коллектив школы №33 и Тайгинского локомотивного депо.
- праздник**
В городах и районах области проходят мероприятия, посвященные Дню матери.
- праздник**
Так, вчера в Междуреченском центре социальной помощи впервые провели спартакиаду для малышей в возрасте от 1 до 3 лет. При поддержке мам они состязались в детском боулинге, преодолели полосу препятствий и так далее. «Прекрасен мир любовью материнской» – под таким девизом в Кемерове проходит мероприятие, посвященное Всероссийскому празднику – Дню матери.
- память**
В Мариинске открылся памятник пограничникам.
- память**
Монумент представляет собой камень с гранитной табличкой рядом с пограничным столбом. Инициатором установки памятника выступило Мариинское отделение ветеранов пограничной службы.
- здравоохранение**
В отделении микрохирургии научно-клинического центра охраны здоровья шахтеров (Ленинск-Кузнецкий) годовалому ребенку проведена успешная реплантация отрубленных пальцев правой руки.
- здравоохранение**
Несчастный случай произошел в деревне Изындаево Тяжинского района. Ребенок был доставлен в отделение через 12 часов после травмы. Микрохирург Д.М.Афанасьев провел 6,5 часа у операционного микроскопа. Операция прошла успешно. Спустя месяц после выписки ребенок приехал на разработку кисти. Об операции напоминает едва заметный шрам. Функции пальцев практически полностью восстановлены: малыш сжимает пишущую ручку, держит предметы.
- надзор**
Лесничие поймали бывшего коллегу на незаконной рубке леса.
- надзор**
Как сообщили в областном департаменте лесного комплекса, с помощью вертолета лесные инспекторы департамента обнаружили несанкционированную вырубку возле деревни Барановка Кемеровского района. «Черным лесорубом» оказался бывший лесничий сельского лесхоза И.А.Брагин. Он имел документы на заготовку древесины, но вырубил лес на площади, вдвое превышающей разрешенную для легальной заготовки. По предварительным данным, лесному фонду нанесен ущерб на несколько миллионов рублей.
- карантин**
В Новокузнецком районе объявлен карантин.
- карантин**
Напомним, несколько дней назад в селе Казаново была убита лисица. Тесты выявили – животное болело бешенством. Как сообщил главный государственный ветеринарный инспектор Новокузнецкого района Иван Шамин, в районе объявлен карантин, и в ближайшее время ввоз и вывоз домашних животных из Новокузнецкого района будет ограничен. Кроме того, в окрестности сел Казаново и Красулино объявлено о начале обязательной вакцинации кошек и собак. В настоящее время уже привиты 1000 собак и 150 кошек.
- культура**
В Новокузнецке появится мемориал писателю Льву Толстому и его последнему секретарю, уроженцу Кузнецка Валентину Булакову.
- культура**
Заведующий Пиروتским отделом музея-усадьбы Ясная Поляна Геннадий Опарин, также коренной новокузнецкий, предложил администрации Новокузнецка установить в городе мемориал к 125-летию В.Ф.Булакова, которое будет отмечаться в 2011 году.
- культура**
В Новокузнецкой детской школе искусств №1 состоится мастер-класс лауреата международных конкурсов, аспиранта Российской академии музыки имени Гнесиных Сергея Колесова.
- культура**
В нем примут участие учащиеся и преподаватели детских школ искусств и детских музыкальных школ Новокузнецка.
- происшествия**
Кемеровские сотрудники патрульно-постовой службы задержали молодого человека с гранатой.
- происшествия**
Вечером дом № 25 по проспекту Московскому (обещание) в Кемерове стал зоной ЧП: на 9-м этаже объявился парень с гранатой в руке. Милиционеры эвакуировали жильцов. Окрестная территория была оцеплена нарядами милиции. Стражам порядка удалось вплотную подойти к «террористу», отобрать у него гранату Ф-1. Саперы определили, что взрывное устройство является мучжом. Молодой человек пояснил, что мучжом купил в магазине и просто не его дома. Но по дороге решил подшутить над соседями. Шутнику грозит административное наказание.
- поступок**
В Березовском милиционеру пришлось применить силу, чтобы эвакуировать с места пожара пьяного мужчину.
- поступок**
Сотрудник вневедомственной охраны Олег Сняжков вместе с женой ехал на своем автомобиле домой. Его внимание привлек густой дым, который валил из окна на пятом этаже в доме № 10 по улице Чернышевского. Остановив машину, милиционер бросился в подъезд, в котором находился очаг возгорания. Перед дверью горевшей квартиры стоял сильно пьяный мужчина. Увидев Олега, он принялся размахивать топором и кричать: «Уходи, зарублю!». Сняжков стал обзванивать соседние квартиры, крича жильцам, чтобы те срочно вышли на улицу. Пьяного хозяина горевшей квартиры пришлось силой тащить из подъезда. К тому времени к дому уже подъехали пожарные.
- культура**
Коллектив государственной жилищной инспекции Кемеровской области выражает искреннее соболезнование главному государственному инспектору отдела инспекторского Кемеровского отделения инспекции Князьковой Наталье Юрьевне по поводу безвременной кончины ее отца

ЧЕРНОУСОВА Юрия Федоровича.

жилой квартал

Грамотный собственник - хороший контролер!

В Кемерове продолжается процесс создания товариществ собственников жилья (ТСЖ) и управляющих компаний (УК). В Жилищном кодексе есть еще и третий способ управления многоквартирным домом – непосредственное управление. Большинство собственников и нанимателей жилья отдадут предпочтение ТСЖ и УК. В настоящее время на бывшем муниципальном жилфонде работают 14 управляющих организаций и 178 товариществ собственников жилья. Однако в сознании рядовых граждан пока еще не укоренилась мысль, что ЖКУ становится таким же видом бизнеса, как и другие сферы хозяйственной деятельности. Бывшие РЭУ и управляющие компании – это две совершенно разные вещи.

Перечень, периодичность, стоимость

Директор муниципального предприятия «Управление единого заказчика жилищно-коммунальных услуг г. Кемерово» Олег Илясов поясняет, никаких административных рычагов при возведении кемеровчан при выборе способа управления общедомовым имуществом не применяется. Муниципалитет при решении вопроса по управлению общедомовым имуществом выступает только как равноправная сторона, т.е. как один из собственников.

Основой для реализации способа управления многоквартирным домом является договор, – говорит Олег Валентинович. – В Жилищном кодексе сказано, что собственники жилья обязаны выбрать способ управления. Это первое условие. Второе: они должны оговорить перечень услуг, которые хотели бы иметь. И третье: определить периодичность и стоимость этих услуг. Все эти позиции и должны находить свое отражение в договоре между соб-

ственниками и обслуживающей жильцов организацией. На основании договора жильцы также могут отстоять свои права. Вплоть до суда. Именно поэтому собственник жилья является самым главным контролером за качеством предоставляемых жилищно-коммунальных услуг.

Как сообщил директор предприятия, уже затем качество предоставляемых услуг проверяют Управление единого заказчика жилищно-коммунальных услуг и Государственная жилищная инспекция, которая осуществляет контроль за содержанием и ремонтом жилфонда, независимо от формы собственности. Олег Илясов заметил, что УЕЗЖКУ, которым он руководит, во взаимоотношениях с жильцами выступает представителем интересов муниципалитета, который, в свою очередь, является собственником муниципального жилья. Поэтому диктовать или навязывать свою волю жильцам УЕЗЖКУ не имеет права.

– Мы такие же собственники жилья, только муниципального, как и все остальные жильцы, – констатирует руководитель предприятия.



Фото Федора Баранова.

– И так же, как и остальные собственники, требуем качественного исполнения договором управляющей организацией. И свои функции в части контроля за содержанием жилищно-коммунальных помещений третьим лицам не передаем.

От жилтреста до управляющей компании

Еще одним сложным для восприятия простыми гражданами моментом является схема взаимодействия бывших РЭУ и жилищных трестов, которые работали в каждом районе города. Олег Илясов для простоты примера назвал бывшие РЭУ производственными участками ПЖРЭТ. Сегодня многие из эксплуатационных организаций сменили организационно-правовую форму собственности. Они стали юридически самостоятельными организациями. Появились новые управляющие компании, которые занимаются управлением жилищным фондом и могут самостоятельно обслуживать многоквартирные дома. Важно и то, что

управляющие компании вправе нанимать на обслуживание жилищного фонда города эксплуатационные организации независимо от формы собственности последних. Финансовые успехи либо неудачи этих существующих субъектов напрямую зависят от собственников жилья. Именно они выбирают, какой организации доверить обслуживание жилфонда. Если нанятая на работу эксплуатационная организация окажется «никудышной», то жильцы имеют законное право пригласить другую. Пока же, по информации директора УЕЗЖКУ, обслуживанием определявшегося со способом управления жилья занимаются управляющие компании в границах бывших муниципальных предприятий. Им-то собственники на данном этапе доверили обслуживание жилфонда. Чтобы, в свою очередь, качественно выполнять все виды работ по дому, они проводят набор кадров – слесарей-сантехников, уборщиц, лестничных площадочников, дворников, которых, правда, катастрофически не хватает.

«Головоломкой» для городских властей является

Евгений БЕСЕДИН.

новости здравоохранения

30 ноября - День матери России

Почти 5 лет в Кемеровской области действует благотворительный фонд «Будущее Кузбасса». Его главная забота – помочь будущим мамам, молодым студенткам, попавшим в трудную жизненную ситуацию. Это одинокие мамы или молодые студентские семьи, которые не имеют возможности обеспечить будущего ребенка самым необходимым, и по этой причине принявшие отчаянное решение прервать беременность. Фонд оказывает духовную

и материальную поддержку семьям в период беременности и родов, не «бросает» своих подопечных и после рождения детей. Помогает им с покупкой коляски и кроватки, игрушек, продуктов питания, заботится о ребятах вплоть до трех лет. Сегодня у фонда в «активе» уже 78 детей. Детей, которые могли не родиться. Старшим из них больше трех лет.

В преддверии Всероссийского дня матери сотрудники фонда проводят благотворительные акции.

Акция «Чужих детей не

бывает» прошла в детском доме № 2 Кемерово 25 ноября. В концерте для ребятняшек приняли участие и настоящие артисты, и студенты медицинской академии, и сотрудники межвузовской поликлиники. 28 ноября состоится встреча детей из малообеспеченных семей Кемеровского района с православным отцом Сергеем (Фоновым). Дети получат подарки, примут участие в конкурсе детского рисунка. Продолжится благотворительные акции фонда и в декабре.

Стоматологи Кузбасса - одни из лучших в России

20 ноября 2008 г. состоялась областная научно-практическая конференция «Новые технологии в стоматологии».

Развитие стоматологии происходит очень быстрыми темпами, и современный врач-стоматолог должен постоянно быть в курсе событий мировой стоматологии, знакомиться с научной литературой, иметь возможность увидеть и апробировать последние достижения в этой области. А ежегодная научно-практическая конференция – это хорошая основа для внедрения стоматологическую практику новых технологий в лечение, а также для повышения уровня знаний врачей.

В конференции с докладами выступили ведущие ученые-стоматологи России. Все отметили высокий уровень подготовки стоматологов Кемеровской области.

Успехи стоматологов Кузбасса были отмечены высокими наградами Стоматологической ассоциации России.

Звания «Заслуженный

стоматолог России» удостоена ведущий специалист по стоматологии департамента охраны здоровья населения Кемеровской области Лохмотко Галина Ивановна.

Особенно почетно, что подобным званием в России удостоены всего три стоматолога.

Орденами и медалями Стоматологической ассоциации России награждены организаторы стоматологической службы, практикующие врачи-стоматологи городов и районов области.

